

аб-2.

Секретно

экз.№ I

АГЕНТУРНАЯ ЗАМЕТКА

На встрече 6.09.1973 года с агентом "Чановым" был поднят вопрос о положении в институте электрографии. "Чанов" заявил, что по его мнению, обстановка не совсем здоровая. В значительной степени причиной этого является неправильное отношение к подчиненным.

был назначен 7 лет назад, в 1966 году. Сразу же отмечалась его грубость с сотрудниками, нежелание считаться с мнением парторганизации, профсоюза, подчиненных, в том числе своих заместителей и начальников отделов. В то время его много критиковали за это на профсоюзных и партийных собраниях (источник присутствует на открытых партийных собраниях). Однако постепенно из-за неприязненных отношений с директором многие руководящие работники вынуждены были уйти из Института, же своего поведения не изменил. Он стал еще грубее, еще менее считаться с чьим-либо мнением. Случается, что он кричит на подчиненных, стучит кулаками по столу и выгоняет людей из кабинета. Руководство его характерно принятием волевых решений, поэтому в институте часто различные реорганизации, зажимаются отдельные отделы в смысле премий и т.п. (Громов, Чипенко). 5 лет назад по инициативе был создан конструкторский отдел, начальника которого он всячески поддерживал. Поскольку отдел работал плохо и было много нареканий 3.09.73 г. заявил о ликвидации отдела, однако 4.09.73 г. решил его оставить.

Когда снимали прежнего директора Жилевича, ему в вину, в частности, ставили то, что он давал "зеленую улицу" темам, над которыми работал сам в ущерб другим. когда пришел, заявил, что он с этим покончит, однако такая практика продолжается.

Последний год, когда подключился в качестве главного конструктора к одной из ведущих тем, все отделы были задействованы на ее разработку. На документах ставились особые значки, что означало, что их надо выполнять вне всякой очереди.

2.
В результате тему сдали, но зато по многим другим темам сейчас очень трудное положение, т.к. сроки сорваны.

Много было разговоров о том, что придя в институт начал с квартиры для себя, с оборудования кабинета и т.п. Глядя на директора так же начинают вести себя его заместители, начальники отделов, т.е. кричат, грубыят, обеспечивают квартирами и т.п. в первую очередь себя.

В то же время "Чанов" считает, что определенный порядок в институте наведен в смысле режима, упорядочен вопрос с фондом зарплаты, приведена в порядок территория, улучшен вопрос с освещением, организованы базы отдыха. Хотя например, убирали территорию сотрудники в рабочее время, чем отрывали специалистов от основной работы. Провели дневное освещение в коридорах, а не на рабочих местах.

Присутствуя на открытых партийных собраниях источник отметил, что заметно уменьшилась активность коммунистов, никто с критическими замечаниями не выступает, опасаясь нежелательных последствий для себя. Выступают, по существу, одни и те же лица с повторением положений, высказанных в докладе.

НАЧАЛЬНИК 1 ОТДЕЛЕНИЯ 1 ОТДЕЛА 2 УПР.
КГБ при СМ ЛССР подполковник

сах
Л.САХАРОВ

№ 2/1-5010